

校企年会为教学改革送“大礼”

金华市技师学院师生新年又有“福利”了

■通讯员范秀芳

岁末年初,金华市技师学院如期举行2017年校企合作联谊会,暨专业教学指导委员会年会,为新一年的继往开来、未雨绸缪。

2017年,金华市技师学院在校企合作企业的大力支持下,开创了产教融合、协同育人的良好局面,学院为今飞机机械集团有限公司、万里扬变速器有限公司、伸华包装材料公司等5家企业组建“冠名班”;为菜鸟金华电商产业园、浙江菁英电子商务产业园等12家企业派出工学交替班级21个。学院充分发挥公共实训基地的优势,先后

派出5位技能大师、职业技能带头人下企业带徒授艺;一年来新增校企合作企业12家,合作院校4所,对外技术服务企业增加到38家,解决技术问题7项,专利2项,完成社会培训万余人次。

2017年,该院不断完善人才培养模式、课程体系,主动对接地方产业,在外聘专家们的指导下,专业建设能力不断提升,完善了15个专业的培养方案,开设城市轨道交通专业2个;全面实施选择课程,推行现代学徒制,全年发表论文88篇,教科研成果获奖95项,市级以上结题课题10项、立项课题11项;全年师生技

能竞赛获奖92项162人次,其中全国一等奖2项,学院连续4年获得“金华市职业教育技能教学突出贡献奖”。

2017年,该院还获得国家级高技能人才培训基地等建设项目5个,新增省中品牌专业1个,新增全国技术能手1人、省级专家(学科)带头人8人、市首席技师1人、市职业技能带头人4人、市直教坛新秀1人、浙大研究生实践指导教师3人。

在校企联谊会上,各合作企业领导对该院学生的动手能力、老师敬业态度、校领导对校企合作的高度重视给予了充分的肯定,也

对学生职业生涯规划、职场礼仪教育、企业文化提早介入等提出了许多合理的建议。校、企双方领导就2018年的合作前景进行展望,希望携手探索更多的合作模式,争取在现代学徒制办学、生产性实训基地建设上有所突破。

在随后的座谈会上,各专业教学指导委员会委员们在听取汇报后,一起对本专业的人才培养方案、2018年专业建设计划,以及修业竞赛计划等,进行了讨论和修订。特别是这些专业的外聘专家对学校专业的建设任务书提出了指导性意见,使承担建设任务的学院委员“有一种豁然开明的感觉”。

专家、企业领导畅所欲言,因受时间限制,许多专家、企业领导表示意犹未尽,期待校企继续大力合作,开创美好未来。

该院周金葵院长在听取专家、领导们的意见、建议后表示,专家们的美好建议,将在学院的教育教学改革中得到体现。在新的一年里,学校将继续推动校企合作、产教融合再上新台阶,将进一步加强教育引导,做到实训设备与企业生产设备同步,课堂教学与岗位要求对接,学生就业观和企业人才需求对接,使学校培养出来的人才更接地气、更有价值、更受欢迎。

老师教学生上课“玩”手机

温职院开展智慧课堂技术应用示范课活动

■通讯员林香港 记者杜成敏

近日,温州职业技术学院工商管理系的“管理经济学”课上,出现了这样一幕:学生用手机扫描二维码瞬间完成考勤签到;教师将带有MOOC视频、习题、语音的课前预习课件推送到学生手机;学生在课堂上用手机实时答题、弹幕互动……

这是该院近日开展的智慧课堂示范课活动的场景。课堂上,教师周晓敏以“完全竞争市场中的企业决策”为主题,进行智慧课堂授课,通过高铁盒饭高价现象、共享单车、十九大报告

中的市场准入负面清单制度等视频案例,利用“雨课堂”工具,让学生在手机上进行知识小测验,当场进行答题结果分析,课堂气氛融洽,师生互动良好。

“世界上最遥远的距离,是我和你在一起,你却低头看手机。”智能手机的普及,让这个“最远的距离”也成为了大学课堂上老师与学生之间的距离。

温职院利用“雨课堂”等智慧课堂技术,成功地将课堂上的手机转变为用于学习的工具,得到学生的一致好评和追捧。下一步,该院将开发和推广新媒体技术的课堂应用。

这个学生你认识吗

浙江工商职院辅导员参加“人脸识别期末考”

■通讯员姚敏明 记者杜成敏

期末将至,在浙江工商职业技术学院的机房内,一群老师正紧盯着电脑屏幕认真答题,考试内容是他们对学生的辨识度。这些老师是学校所有工作半年以上的辅导员。

“我们根据辅导员驻楼分配情况,随机抽取对应公寓楼内20名学生作为考核对象,主要从学生姓名、专业、寝室号、获奖、特殊界定等方面进行辨识。高校辅导员主要的教育服务对象就是学生,只有关注学生、了解学生,才能更好地服务学生,这是考试的意义所在。”浙江工商职院学工部部长任一波介绍说,此次考核的合格分为60分以上。最终,辅导员普遍成绩都在90分以上,整体表现优秀。

“我们平时接触学生都比较密,也许是年龄相仿吧,很多学生对家长保密的事情都会找我说,大家还称我‘晓岚姐姐’。”考试获得98.4分的辅

导员张晓岚说,作为学生的知心姐姐,她会买药去寝室看望生病的学生,时常在群里提醒大家天冷添加衣服,双休日有时还会和学生一起打球锻炼身体。

据了解,为了使育人工作符合当代大学生的特点与需求,浙江工商职院本着“服务上移,管理下移”的工作理念,于去年6月成立厚德书院,实行社区书院制的学生管理模式。与此同时,学校研究出台了《关于加强辅导员队伍建设的实施意见》等制度,要求分院的辅导员有一半的时间直接在公寓楼办公,每个月至少约谈学生5次,学生对辅导员的评议,以及辅导员对学生的辨识度均纳入了考核范围。

“随着书院制改革的深入,我们二级学院辅导员的工作重心将全部转移到公寓第一线,最终实现‘学生在哪里,育人的阵地就在哪里’,将书院真正打造为强化立德树人的阵地、密切师生关系的舞台。”任一波说。

不合格,不结业



近日,来自浙江石油化工有限公司油品储运岗位的30名新员工在舟山最大石油港口基地——中化兴中石油转运(舟山)有限公司泰山基地完成了为期半年的油品储运技能培

训。他们通过考核后,将成为石化港口仓储行业的员工。图为参加培训员工在泰山30万吨级油码头上协同进行油轮靠泊作业。

应红枫 摄

取“世赛”真经 拓发展之路

浙江省机电技师学院考察团赴粤考察学习

■通讯员周琦 记者杜成敏

广东省依托着强大的经济实力以及工业技术背景,为职业教育的快速发展创设了良好环境,也因此,广东省的职业教育在全国处于一流水平,其高技能人才总量位居全国第一。在第44届世界技能大赛中,“南粤工匠”获得的奖牌占据了我国奖牌榜的半壁江山。

如此骄人成绩的背后,职业教育究竟有何诀窍?怀着求学之心,近日,浙江省机电技师学院一行人在院长曹小其带领下,前往广东省机械技师学院、广州市技师学院、广州市工贸技师学院、广东省岭南工商第一技师学

院考察学习。

考察团深入4所职业院校,就校企合作、工学一体、产教融合、人事制度改革、校园文化建设等方面进行了细致的了解。并通过听取报告、参观“世赛”基地等方式,着重了解了4所学校在“世赛运行中心的管理机制”、“世赛团队建设”、“世赛后勤保障”等方面的先进经验和创新成果。同时,相关专业教师还与各校名师及“世赛”获奖选手进行了学习交流。

曹小其说:“广东军团”惊艳世界技能大赛并非一蹴而就,靠的是朝高端发展的战略定位、师生的价值追求、校企双制的办学实践、世赛标准的训练体系。”

舟山选手在“超级师傅”评选中获佳绩

■通讯员黄凤飞 记者冯伟祥

近日,中国家用电器服务维修协会主办了(金刚钻)中国家电服务业从业人员职业技能大赛暨2017年度“超级师傅”评选活动,代表舟山市参赛的舟山市总工会职工技术服务队电器维

修组组长夏志祥荣获一等奖、队员方威力等5名选手荣获二等奖、队员金伟民等3名选手荣获三等奖,舟山代表队荣获团体一等奖。

据了解,本次竞赛科目包括理论、技能模拟实操考试和专家评审等三部分。

校园科技文化节 打造“未来工匠”



近日,浙江工商职业技术学院第十六届科技文化节闭幕式,以一台智能机器人揭幕形式拉开了序幕,充满科技感的演出也带动了现场气氛。

据了解,浙江工商职业技术学院本届科技文化节开展了校

园文化创意大赛、“影视梦,工商情”微电影赏析、“智创未来”DIY创意设计大赛、“未来工匠”智能科技展、“勇往直前”求职技能大赛比拼、社团·梦想秀等一系列精彩纷呈的活动。

通讯员胡晓虹、姚敏明 摄

不一样的职校 不一样的魅力

浙江经院“花样教师品牌”成功入选全省高校“教职工文化品牌”,成为本届全省唯一入选高职院校

走“花样”之路 做“四有”教师

■记者许瑞英

岁末年初,浙江经济职业技术学院传来好消息,该校《花样幸福 桃李芬芳——“花样教师”文化品牌》项目荣获第三届浙江省高校“教职工文化品牌”称号,成为本届全省唯一入选的高职院校。

一个人遇到好老师是人生的幸运,一个学校拥有好老师是学校的光荣。对于浙江经济职业技术学院的学子们来说,他们无疑是幸运的。

近年来,如何让广大教师安心热心静心静心地从事教育工作,从而充盈事业有成的成就感、荣誉感,成为了该校推动教师发展工作中的重要选择。

让有意义和有意思相结合

2013年以来,浙江经济职业技术学院加大了对广大教师队伍的人文关怀与心理疏导的力度,持续关注教师个体价值实现

和人格双向发展,提出了“以文化人,以情动人,以行服人,以爱助人”的教师发展工作理念,形象地倡导“既要像蜜蜂一样辛勤工作,又要像蝴蝶一样多彩生活”,全方位展示职业院校教师生命的底色和亮度,努力锻造一支敬业乐业、奉献自我、品位高雅、多姿多彩的“花样教师”队伍。

2002年正式升格高职以来,该校始终秉持“教师兴则学校兴,教师强则学校强”的核心理念,始终致力于服务教师职业发展,厚植教师教学技能,提升教师幸福指数,涌现了省最美教师崔玉江、师德先进张秋堃、能工巧匠任献忠等一批优秀教师的典型。

新的时代环境产生新的标准要求,培养方式。浙江经济职业技术学院坚持“把有意义和有意思相结合、把大道理和小故事相融合”,探索开展了“走花”之路,做四有教师”的主题实践活动,努力培养具备理想信念、道

德情操、扎实学识、仁爱之心的“四有教师”。

以各类比赛持续提升教师教学能力

浙江经院是我省首批四年制高职试点单位,现有3个本科专业。文、理科招生录取分数稳居全省高职前列,学生就业率持续保持在98%以上。

近年来,为了持续提升教师教学能力,学校举行了形式多样的赛事评比,明确教师必须积极参加。教师在专业技能、指导专业学生专业技能、文体活动等各类赛事中不断积蓄能量,并取得了累累硕果:近年来,该校教师荣获2项国家级教学成果一等奖、1项二等奖;省青教赛一等奖1个、优秀组织奖2个、二等奖3个;在全省教学工作及业绩考核中均获得“优秀”成绩;建立2个省级技能大师工作室,指导学生在省内外各类竞赛、“挑战杯”大赛中获得500

余奖项;摘取省总工会职工法律知识竞赛一等奖,获省高校教工法律知识竞赛优秀组织奖,书法比赛入围若干名等。

“花样”教师 出彩人生

早在2014年全国职业教育工作会议上,习近平总书记曾掷地有声地说:“努力让每个人都有出彩的机会。”近几年来,浙江经院通过“花样教师”文化品牌的创建,让每一名教师都展现了风采,点亮了色彩。

他们以四季为纽带和载体,根据四季变化特点,开展贴近时代、生活、实际和需求的教师系列活动,塑造了一支“五彩斑斓”的教师队伍形象。

春天,万物复苏,生机勃勃,是思维活跃的季节,是行走、感知、感悟的季节,学校通过组织教师春季徒步、世界咖啡思享会、茶咖诗会、花样女人节等活动,让老师们在青山绿水间感受美丽浙江,陶冶情操,分享专业文化知识,在优秀文化中体会诗性生活,倡导精致生活,以饱满的精神状态投入工作。

永康国省道提档升级换新颜

1月15日,由省公路局组织的2017年度国省道大中修工程质量检测组奔赴永康市,分别对330国道、浙S217省道东永线、浙S322省道临石线的永康市境段,进行工程质量检测。

据了解,去年永康市境段的国省道大中修工程,分别有330国道“白改黑”工程、预防性养护工程,折合双幅里程为22.556公里;浙S217省道东永线的“白改黑”工程,里程数9.120公里;浙S322省道临石线永康段,即舟山镇新里村至石柱镇石柱村段的路面大中修工程,里程数7公里。以上国省道的大中修工程,合计总投资达1.6亿元,这也是永康市有史以来投入资金与工程量最多的一年。通过大规模的改造,老路得到提档升级的同时,也为“五金之乡”的社会经济发展,提供了一个强有力的交通保障。

林加强 丰慧莹

浙江省满意品牌单位展示

<p>遂昌汤溪温泉养生养老中心</p> <p>地址:浙江省丽水市遂昌县大柘镇大田村49号 电话:0578-8153208</p>	<p>台州乐淘泵业有限公司</p> <p>地址:浙江省温岭市大溪镇双凌工业区乐淘泵业有限公司 电话:0576-89931518</p>	<p>浙江信润建材有限公司</p> <p>地址:诸暨市苜萝东路160号-6-7(永利吾悦广场,新气象旁边)凤山村口 电话:0575-87226922</p>
<p>绍兴市上虞一坤广告传媒有限公司</p> <p>地址:上虞区百官工业园区盖山北路占丰玻璃内三楼 电话:0575-81271808</p>	<p>杭州恒鲜食品有限公司</p> <p>地址:杭州农副产品物流中心水产市场二楼G区28-16号 电话:0571-86300127</p>	<p>义乌市善艾生物科技有限公司</p> <p>地址:义乌市佛堂镇云黄路18号 电话:13757904804</p>